

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Újévi köszöntő

Losonczy Pál, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az Elnöki Tanács elnöke január elsején újévi köszöntőt mondott a rádióban és a televízióban.

Tisztelt Honfitársak!

Az új év első napján számvetést készít az ország és az állampolgár egyaránt. Számot vetünk az elvégzett munkával, és egyben előrenézve, megszabjuk a jövő feladatait is. A közösségi és az egyéni számvetés jól megfér egymással a mi társadalmunkban, és jól össze lehet hangolni azokat a feladatokat, amelyek a haza sorsának további alakulását meghatározzák.

Milyen évet hagyunk mögöttünk? Nyugodt lelkiismerettel elmondhatjuk, hogy olyan esztendőn vagyunk túl, amelyet — gondolvaival egyetemben is — alapjában eredményesnek ítéltünk. Fejlődésünk kézzelfogható eredményei öltöttek testet abban, hogy új gyárakkal, lakóházakkal, iskolákkal, óvodákkal, kulturális, egészségügyi intézményekkel gyarapodtunk. Népiünk békében, nyugodt körülmények között élhetett és dolgozhatott. Eredményeink értékét csak növeli, hogy nehezebb külső és belső feltételek közepette érték el azokat.

Sikereinkben népiünk egészen tudatos erőfeszítése, akarata és igyekezete ölt testet; a munkások becsületes és felelősségteljes helytállása, a természet erőivel megbirkózó parasztnak munkája, az értelmiség mind hatékonyabb erőfeszítése. Más szavakkal: népiünk közös akarata és erőfeszítése áll a teljesítmények mögött.

Népiünk a gazda szemével nézi dolgait, felelősen mérlegel, józanul ítél. Politikai érettségéről a szocializmus eszméihez való ragaszkodásáról tesz tanúságot, amikor felelősségteljesen és megértően vállalja az olyan intézkedéseket is, amelyek az országos gondok megoldására irányulnak, jóllehet, ezek áldozatot is követelnek tőle. Több évtizedes tapasztalat alapján, meg van győződve, hogy a párt és a kormány politikáját népiünk érdekei vezérik.

A munkában edzett és politikailag tapasztalt népiünk jól tudja, hogy a szocializmus építése nem mentes a gondoktól sem. De erősíti hitét és bizalmát az a tudat, hogy országunk az emberiség élvonalában a szocializmus építésének útján halad. Igaz, terveink az idén szerényebb célokat tűznek ki, de valójában nem kisebb jelentőségű feladatokat kell megoldanunk. Mindezek arra irányulnak, hogy megvédjük eddigi eredményeinket, amelyeket a gazdaság, a kultúra és az életszínvonal terén oly sok harccal és munkával vívtunk ki. Erdemes érték dolgozni, érdemes érték cselekedni!

Kedves Barátaink!

Teljes joggal mondhatjuk: nem gondtalanul, de reménykedve nézhetünk az új év elé. Előrehaladásunk fontos feltétele ma, hogy minden területen felelősségteljesen, jobban dolgozzunk: hogy takarékosabb gazdálkodással, a hatékonyság és a minőség javításával növeljük népgazdaságunk eredményeit. Meg vagyok győződve róla, hogy eleget tudunk tenni a követelményeknek, hiszen történelmünk során nem egy esetben, a mainál rosszabb körülmények közt is úrrá tudtunk lenni a nehézségeken.

Jó alapot adott ehhez a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, amikor kendőzetlenül és ösztönözten tártá fel a valós helyzetet és mutatott rá a köve-

tendő tennivalókra. Népiünk abban a tudatban végezheti nyugodt, alkotó munkáját, hogy a párt következetesen folytatja azt a fő politikai irányvonalat, amely a múlt évtizedekben történelmi sikereket hozott. Olyan eredményeket és vívmányokat, amelyekért szoros nemzeti egységbe tömörülve, határozott elkötelezettséggel, elemi érdekeiktől vezéreltetve kell dolgoznia, alkotnia minden magyar állampolgárnak, akinek drága a haza üdve és további felvirágoztatása.

Bizton építhetünk a nemzetet szocialista egységbe tömörítő összefogásra! A társadalom egésze és a kisebb közösségek azonosan éltetik meg szocialista nemzetünk sorskérdéseit és a rá váró tennivalókat, amelyekről a XII. pártkongresszus irányelvei így szólnak: „Az előttünk álló időszak fő feladata az, hogy támaszkodva eddig nagy vívmányainkra, tovább erősítsük társadalmunk szocialista vonásait, megszilárdítsuk a termelés, az életszínvonal és az életkörülmények területén elért eredményeinket, és biztosítsuk népgazdaságunk fejlődését, szocialista építőmunkánk sikeres folytatását.”

Kedves Elvtársak és Elytársnők! Bizakodással nézhetünk a jövőbe! Hazai tennivalóinkkal tisztában vagyunk, de tudatában vagyunk annak is, hogy békés, alkotó munkánknak fontos nemzetközi feltételei vannak. A világ eseményei elmentmondások és bonyolultak. Sőt, feszültséggel, néha fenyegetésekkel terhesek. Elegendő emlékeztetni a NATO nemrégiben elfogadott veszélyes európai rakéta-fegyverkezési döntésére. De mindezek ellenére is az a meggyőződésünk, hogy a békés egymás mellett élés, az enyhülés a jövő; hogy tovább szélesedik a különböző társadalmi rendszerű országok együttműködése. Változatlanul fontosnak tartjuk, hogy az enyhülés maradjon az uralkodó irányzat a nemzetközi küzdőterén.

A nemzetközi viszonyok kedvező alakulásában növekvő szerepet játszik a szocialista világrendszer, a nemzetközi munkásosztály, a nemzeti felszabadító és függetlenségi mozgalom. Ezért tartjuk külpolitikánk alapjának, hogy erősítsük szövetségünket a Szovjetunióval, a Varsói Szerződés, a Kölcsonös Gazdasági Segítség Tanácsa tagállamaival, a szocialista közösség országaival. Szolidárisak vagyunk a nemzeti felszabadító mozgalmakkal és a gyarmati uralomtól megszabadult népekkel. A békés egymás mellett élés elveitől vezéreltetve, a kölcsönös előnyök alapján, tovább építjük kapcsolatainkat a tőkésorságokkal politikai, gazdasági, kulturális és más területeken.

Nem áltatjuk magunkat azzal, hogy az előttünk álló út zökkenőmentes. Azonban meggyőződéssel valljuk, hogy ebben az évben is teljesíthető célokat tűztünk magunk elé. Szocialista rendszerünkben az egész magyar nép kezébe van letéve sorsának, jövőjének alakulása. Hisszük, hogy ki-ki jól érti a maga feladatát, kötelességét és e szellemben munkálkodik, alkot saját maga és egyben szocialista hazánk javára és boldogulására.

Ezeknek, az egész nemzetünket átfogó, egységes cselekvésre ösztönző feladatoknak a sikeres végzéséhez kívánok a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és kormánya nevében minden hazánkfianak jó erőt, egészséget; egész magyar népiünknek boldog új évet.

Az év első munkanapja

Új célok, nagyobb feladatok

A „fekete arany” árának emelkedése miatt a közvélemény fokozott figyelemmel kíséri az olajtermelők munkáját. Algyőn az új esztendő legfontosabb tennivalója az olajmezők megújítása, ami a termelés sajátosságából adódik. Az idén új rétegből hozták a felszínre az olajat, és ez az is eredményezi, hogy változtatni kell a technológián. Ebben az évben mintegy 700 millió forintot költenek a különböző beruházásokra; a legtöbb pénzt egy új gáztároló építése igényli. Hasonlóan sokba kerül a ferencszőlési és a kizombori olajmezőkön a termelés fokozása. Ezekben a helyeken új kutakat létesítenek.

A tervek szerint az idén a tavalyinál kevesebb olajat és gázt hoznak a felszínre, mert ez a gazdaságos. Ugyanis a kitermelés akkor kifizetődő, ha egy adott rétegből, az ott található olajat az utolsó cseppig kiszivattyúzzák. A legtöbb olaj a mélyebb medencékben van és felfelé haladva az egyes rétegekben már kevesebb az olaj.

Nemcsak a termelésben, az alkalmazotti létszámban is terveznek változtatást. Körülbelül 1 százalékkal kívánják csökkenteni a nem fizikai munkakörben dolgozók számát.

A Kenderfonó és Szövőipari Vállalatnál elsősorban a fizikai munkakörben dolgo-

Az új év első munkanapján a vállalatok, üzemek megkezdték az idei nagyobb feladataik teljesítését. A főváros több nagyüzemében is műszakkezdőkor munkásgyűlést tartottak, amelyeken a tavalyi terv teljesítéséről tanácskoztak, s megismerkedtek az idei feladatokkal. Üsszeállításunkban több szegedi vállalat idei céljáról számolunk be.

tókes export fokozását tartják szem előtt. A tavalyi befejeződött mintegy 150 millió forintos beruházás, az idén kezd majd igazán kamatozni. A hazai és a külföldi piacokon egyaránt ismert és keresett cikkek közül, a Raschel-szálból ebben az esztendőben a tavalyi mennyiségnek több mint a kétszeresét állítják elő.

A KSZV öt évre szóló szerződéseket köt egyes kendertermesztő mezőgazdasági üzemekkel. Az idén járnak le az elmúlt fél évtizedre szóló megállapodások, így esedékes az újabb szerződések megkötése. A vállalatnál úgy tervezik, az eddigi évenként 8 ezer hektárral kenderfeldolgozása helyett a jövőben csak hater hektár termése tartanak igényt, a feldolgozó kapacitásuk csökkenése miatt.

Ezért a munkaerő-átcsoportosítással is a termelés fokozását szeretnék elérni. A nem fizikai munkakörben dolgo-

zók számát több mint tíz százalékkal csökkentik. Az így munka nélkül maradtakat továbbra is szeretnék megtartani a vállalatnál, ezért nekik a képességeiknek megfelelő fizikai munkát ajánlanak fel.

A szegedi gumigyárban a szokottnál is nagyobb figyelemmel kísérik a világgiazi változásokat. A gyár tervteljesítése ugyanis nagymértékben függ attól, hogy mennyi és milyen megrendelést kap. És erre hatással van az olaj ára is.

A gumigyárban világszínvonalon képesek gyártani a JET-tömlőt, amellyel a tengerfenék alatti rétegből felszínre lehet hozni az olajat. Erre az évre szóló, JET-tömlőt igénylő megrendelés eddig még nem érkezett az üzembe — tavaly is csak tavasz végén jelentkezett ilyen igényvel egy külföldi cég —, más termékekre azonban már megkötötték az üzleteket; a gumigyár tókes exportja az idén várhatóan 20 százalékkal haladja meg a tavalyit.

A gyár azon cégek közé tartozik, amelyeknek nagy az energiaigényük. Ezért ebben az évben olyan jelentős technológiai módosításokat terveznek, amiknek következtében a tavalyinál kevesebb energia felhasználásával is növelhetik a termelékenységet és a hatékonyságot.

Hármas ikrek Szegeden

Az új év első órájában 29 gyermek született



Somogyi Károlyné felvétele

Az idén, 1980 első órájában 29 gyermek — 17 lány, 12 fiú — született hazánkban, a fővárosban hatan, vidéken 23-an jöttek a világra.

Közülük sorsolták ki hajajándékkötvényt. Ritka eseménnyel 2 órakor az Állami Biztosító „bébi-ügyletén” azokról, akik szokás szerint megkapják a 20 000 forintos, 18 Dóra 0 óra 30 másodperctől két perc alatt születtek meg életbiztosítási kötvényt. A Szegeden. Őket a pestihez hasonlóan a fővárosban hatan, vidéken 23-an jöttek a világra.

Közülük sorsolták ki hajajándékkötvényt. Ritka eseménnyel 2 órakor az Állami Biztosító „bébi-ügyletén” azokról, akik szokás szerint megkapják a 20 000 forintos, 18 Dóra 0 óra 30 másodperctől két perc alatt születtek meg életbiztosítási kötvényt. A Szegeden. Őket a pestihez hasonlóan a fővárosban hatan, vidéken 23-an jöttek a világra. A boldog mamáknak kedden Komoróczy Iván, kön Deák Emese, Hilda és az Állami Biztosító képviselője virágcokor és csemegekészlet kíséretében átadta az ajándékot. (A szegedi hármas ikrekről közlünk részletesen az 5. oldalon.)

Megkezdődött a népszámlálás

Negyvenezer számlálóbiztos szerdán megkezdte munkáját, hogy valamennyi háztartást felkeresse összeírja a lakosság, valamennyi lakás és magánüdülő adatait. Hazánkban a felszabadulás óta a 4. alkalommal tartanak általános népszámlálást, amely képet ad a lakosság összetételéről, iskolai végzettségéről, szakmai megoszlásáról, lakásviszonyairól, szociális helyzetéről és sok egyébéről, ami a távlati tervezéshez is jó alapokat nyújt.

Az összeíróbiztosok valamennyi háztartást felkeresik, ennek időpontjáról előre értesítik a lakókat. Ha valamelyik családot nem találják otthon, értesítést hagy-

nak arról, hogy mikor jönnek újra, de célszerű, ha az általában távollevő lakók tudatják a számlálóbiztosokkal, hogy mikor találják őket otthon.

Természetesen nem szükséges a család valamennyi tagjának otthon lenni az összeíráskor, fontos azonban, hogy a családnak az a tagja, aki az adatokat bementi, erre alaposan készüljön fel, hogy ismertetni tudja a háztartás valamennyi lakójának adatait, beleértve az iskolai végzettséget és a személyi igazolványba bejegyzett személyi számokat is. Célszerű ezért a legfontosabb adatokat előre feljegyezni. Valamennyi személytől meg-

kérdezik, hogy rendelkeznek-e üdülővel vagy üdülőtelekkel. Akiknek van ilyen, azoktól az adatokat felveszik. A népszámlálás hivatalosan január 15-ig tart.

Magyar kormányküldöttség utazott Kambodzsába

A Kambodzsai Nemzeti Egységfront és a Kambodzsai Népi Forradalmi Tanács meghívására — a kambodzsai népek a Pol Pot-Yeng Sary rendszer felett aratott győzelme első év-

fordulója alkalmából rendezendő ünnepségekre — dr. Markója Imre igazságügy-miniszter vezetésével szegedi magyar kormányküldöttség utazott Phnom Penhbe.